
Bestyrelsesmøde i Friluftsrådet København 

Referat af møde den 20.05. 2021 afholdt på Spejdercenter CPH, Wagnersvej 33, 
2450 København SV.

Deltagere: FH Flemming Hansen, SFP Svend-Erik Fangel Pedersen, OR Ole  
Rasmussen, JB Jørgen Badsberg, HT Hanne Tranberg, LM Lars Myrup, JAB Jaris 
Bigler, GM Giuliano Matessi.

Afbud: CO Cæcilie Olsson, AO Annagrethe Ottovar.

1. Referat fra sidste møde 19.11. 2020
Er lagt på hjemmesiden.

2. Post og siden sidst v/ Formanden
Vores kontaktperson i Friluftsrådets Sekretariat i Scandiagade er pt. Kristian Jager Nykrog, 
kjn@friluftsraadet.dk.
Vores tilforordnede kredsbestyrelsen fra Friluftsrådets bestyrelse er pt. formand Niels-Chri-
stian Levin Hansen.

Vi skal afholde det pga Corona-restriktionerne helt tilbage fra april 2020 udskudte kredsre-
præsentantskabsmøde- og nu med efterfølgende nyt stiftende lokal årsmøde. Bestyrelsen 
besluttede at møderne afholdes d. 21. september i mødesalen i spejdercentret, der bookes 
af SFP og endvidere at reservere 2 bestyrelsesmøder i efteråret d. 24. august og d. 14. ok-
tober, der ligeledes bookes af SFP  så en nyvalgt bestyrelse har ”tag over hovedet” i første 
omgang.

Sekretariatet har tidl. bekræftet, at der iht den nye lokale struktur, kan stilles midler til rå-
dighed til annoncering af møderne i lokalpressen.  SFP udarbejder et tekstforslag til indkal-
delse / dagsorden til brug for hjemmesiden samt et tekstforslag til annoncering til godken-
delse på det kommende bestyrelsesmøde og indhenter priser.

Bestyrelsen diskuterede indgående situationen i forhold til det igangværende bestyrelses-
arbejde og en kommende ny organisatorisk situation i Friluftsrådet København. Besty-
relsens kritiske holdning til den nye lokale struktur, som så ofte er udtrykt i tidligere møde-
referater, indgik i debatten. Bestyrelsen tog en runde bordet rundt for at lodde stemningen 
mht at genopstille i den kommende ny konstruktion. FH genopstiller ikke, HT genopstiller 
ikke, OR genopstiller ikke, JB genopstiller ikke, SFP genopstiller ikke, LM genopstiller ikke, 
GM genopstiller og JAB vil gerne opstille. CO og AO er pt. uafklarede. 

Vores deltagelse / sæde i de permanente 3 grønne råd og do. 2 park- og skovbrugerråd 
udløber automatisk ifm kommunevalget 2021.

Bestyrelsen havde en lang og god holdningsdebat om begreber som f.eks. biodiversitet og 
anvendelsen heraf i flæng i daglig tale. Udtryk som f.eks. biodiversitet eller bæredygtighed 
bør vi som udgangspunkt undgå, når vi kan benytte udtryk som f.eks. mangfoldighed, 
ressourcebesparelser, genbrug og gerne skal kunne formidle en konkret målsætning når 
talen i vores sager falder på disse begreber.
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3. Siden sidst v/ bestyrelsesmedlemmerne
Der har været mange sager der alle er blevet varetaget af bestyrelsesmedlemmerne i deres
sagsområder. Enkelte trækkes frem.

5. Opgave- og aktionsliste 

5.1 Byer og bydele:      
1.1 København, Østerbro
Der afholdes møde d. 26.05. om skybrudsplaner. Sagen sendes til JB af HT.

1.2 København, Indre by, Chr. Havn
FH refererede fra indre by. Der efterspørges en kanalplan for de indre sejlender. Der er sky-
brudsplaner under debat som behandles sammen med Østerbro. Kajkanterne er under pres
sammen med fortovene. Kommer der ikke snart en plan bliver kajkanterne spærret af, i lig-
hed med med byens fortove i f.eks. Nyhavn.

1.3 København, Amager Vest og øst.
Der foregår en del udvalgsarbejde omkring Lynetteprojektet. Der er etableret en arbejdsbu-
tik vedrørende sikring af hovedstaden og sydkysten. De holder møde på Langeliniepavillo-
nen. Der er etableret et Lynetteholm Råd på initiativ af DN-Kbh. 

1.4 København, Nørrebro.
Der er besigtigelse vedrørende plads til kunstgræsbane d. 04.06. kl. 10.00 om Nørrebro- og
Hørsholm park. HT vil prøve at møde op, bestyrelsen syntes forsat at det er en dårlig ide 
med exclusiv arealanvendelse i Nørrebroparken.. 

1.5 København, Utterslev, Bispebjerg
Der er intet nyt om den påtænkte vej over Vestvolden.
Der er heller intet nyt om Mosen.

1.6 København, Brønshøj-Husum, Vanløse                                                                     
FH har kontakt med en lokal ”folkebevægelse” i Vanløse om protest mod en kunstgræsba-
ne.

1.7 København, Valby.
Der er borgerforespørgsel om at kalde Valby Parken for Valby Camino Park ved den nye 
strand. Bestyrelsen er enige om at Valby Parken er Valby Parken.  

1.8   København Vesterbro, Kgs. Enghave.
Vi har ikke hørt noget nyt fra Remise / Jernbanebyen.      

1.9   Frederiksberg.
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SFP har svaret på Frederiksbergs kommuneplan på baggrund af JBs forarbejde. 

1.10  Tårnby & Dragør.
Tårnby Kommune lader et bynært grønt areal til nybyggeri indgå for øge bebyggelsespro-
cent og dermed investorinteresser men reducerer friarealerne til ny bebyggelse på terræn 
ved at medregne grønne tage, altaner o.lign. SFP har af den årsag afgivet høringssvar om 
LP 143, Tårnby Torv.

SFP repræsenterer os ved indvielse af Tårnby Naturcenter for de 0-6 årige i Naturpark 
Amager 27.05. 

5.2   Repræsentation i råd, udvalg m.m.:
2.1   Grønt Råd i København.
Der er møde d. 27.05.Dagsorden er udsendt orienterende til bestyrelsen. Der skal bl.a. 
drøftes kunstgræsbaner og reduktion af Skarver og Råger. 

2.2   Grønt Råd i Frederiksberg.        
Der er ikke indkaldt til nyt møde.

2.3   Grønt Råd i Tårnby & Dragør.
Referat fra sidste møde er rundsendt. Formand for rådet og også i sin egenskab af formand 
for TMU i Tårnby Kommune, har kvitteret for omtalen i vores maj-nyhedsbrev om ind-
dragelse af bynære grønne arealer til byggeri og udtalt at tage vores betænkeligheder med 
ind i det politiske forum.  

2.4   Friluftsrådets Regionsudvalg i Hovedstadsregionen.
Næste regionsmøde er d. 08.06. og REKU-Møde 09.06. Referat fra mødet 19.05. er rund-
sendt. Vi har ingen aktuelle input til regionsudvalgsmødet.

2.5    Park- og Skovbrugerråd o. lign.
2.5.a. Amager Strandpark, permanent Brugerråd.
På Tårnbys Kyststrækning har SKANSKA planer om et nyt musiksted, kaldet enøren på Ka-
strup Havn lige syd for Den Blå Planet. (Der er ikke økonomi i hotelbyggeri pt !).

2.5.b. Naturpark Amager, permanent Naturparkråd.
Der er møde d. 09.06. OR deltager. Der skal bl.a. drøftes reducering af Dådyr med 50%,  
planlagt sti, boardwalk, fra Kalvebod Fælled Skole og ud på fælleden, By & Havns tilbagefø-
relse af nuværende søområde.

5.3 Temaer:
3.1 Friluftsrådets kampagner & projekter.

3.2 PR- & pressevirksomhed & høringssvar.
SFP har fået et godt Nyhedsbrev udsendt. SFP har som aftalt afgivet høringssvar til 

Friluftsrådet København
Friluftsrådet – Scandiagade 13, 2450 København SV

                                                              Tel 3379 0079 – koebenhavn@friluftsraadet.dk – www.friluftsraadet.dk

Friluftsrådet København omfatter Dragør, Frederiksberg, København og Tårnby Kommuner

mailto:koebenhavn@friluftsraadet.dk


Frederiksberg Kommunes Kommuneplan og Tårnby Kommune LP-Forslag 143 Tårnby Torv.  
Vi har udsendt 2 Nyhedsbreve, Oktober 2020 med et særskilt bilag med information om ar-
bejdet i 2020 og et nyhedsbrev i maj 2021 til kredsrepræsentanterne m.fl.

3.3 Kontakt til DN - Kbh.
Vi har løbende kontakt med DN-Kbh og Nordhavnens Naturvenner hvor AO er vores kon-
taktled.

3.4 Grøn Skole, Grønne Spirer og Grønt Flag.
GM oplyser at vi kontaktes fra Fril, men at kontakten tilbage fra den enkelte skole halter. 

3.5 Blåt Flag.
Vi må konstatere at det eneste Blå Flag i vort område er Kastrup Lystbådehavn.

3.6 Kolonihaver.
Vi erfarer at Tårnby Kommune er efter marketenderier, der ikke må sælge andet end ”øl, 
smøger og morgenbrød” ifgl. Kommunens fortolkning af planloven og konkurrenceloven.  

6. Kommende møder & arrangementer
6.1 Kommende bestyrelsesmøde og arrangementer. 
Næste bestyrelsesmøde er den 10.06. kl. 17.00 i Spejdercentret.

7. Eventuelt
Mødet slut 21.00 Ref Fl.H.  
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